

УДК 334.01282

Л.В. Харитонова
L.V. Kharitonova

ГЛОБАЛІЗАЦІЯ СВІТОВОЇ ЕКОНОМІКИ ТА ІНТЕГРАЦІЙНІ ПЕРСПЕКТИВИ УКРАЇНИ

OF THE WORLD ECONOMY GLOBALIZATION AND THE INTEGRATION PROSPECTIVES OF UKRAINE

Сучасна світова економіка функціонує в умовах глобалізації, яка являє собою новий рівень і тип інтернаціоналізації виробництва. Сьогодні країни і регіони світу тісно пов'язані не тільки широкомасштабними товарними і фінансовими потоками, але й міжнародним виробництвом і бізнесом, інформаційними технологіями, потоками наукових знань, тісними культурними та іншими контактами. Найважливішим проявом глобалізації світової економіки є регіональна міжкраїнова інтеграція, яка в найбільш розвинутій формі проявилася в Європейському Союзі (ЄС), де вільний рух товарів, послуг, капіталу і робочої сили доповнено функціонуванням колективної валюти. Досягнувши настільки глибокого ступеня регіональної інтеграції, ЄС успішно подолав чимало перешкод на шляху глобалізації. Проте останнім часом

виявилися й негативні боки цього процесу. Економіки низки країн ЄС зіткнулися з проблемами деіндустріалізації, високим рівнем безробіття і зниженням якості життя та іншими проблемами, а глибока фінансова криза, що охопила ЄС, загрожує не тільки стабільності, а й самому існуванню колективної валюти.

В цих умовах розширення ЄС не передбачається, а у разі створення Зони Вільної Торгівлі з Євросоюзом Україна ризикує стати його сировинним додатком. Тільки участь України в єдиному економічному просторі з Росією, Білоруссю та Казахстаном гарантує їй відновлення високотехнологічних галузей економіки. Тому з декларуванням свого євроінтеграційного напрямку на Україну чекає нелегкий геостратегічний вибір, який визначить в подальшому її місце і роль у світовій економіці.

УДК 338.244.45

М.В. Косич
M.V. Kosich

ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ В УМОВАХ МІЖНАРОДНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ

THE FEATURES STATE REGULATION OF RAILWAY TRANSPORT UNDER INTERNATIONAL INTEGRATION

Однією з ефективних форм функціонування є здійснення раціональної зовнішньоекономічної діяльності, яка відіграє величезну роль у підвищенні економічного добробуту держави, поліп-

шенні рівня життя населення та зміцненні становища держави на світовій арені.

Завдяки своєму сприятливому географічному положенню Україна є важливим транспортним коридором, своєрідним мостом, який об'єднує

протилежні частини материка та має забезпечувати нормальне функціонування вільного економічного простору держави. Залізничний транспорт є стратегічно важливим з точки зору державної безпеки, що, у свою чергу, зумовлює визначальну роль держави на ринку транспортних послуг. Транспорт забезпечує економічні, соціальні, культурні та оборонні функції держави, є важливим фактором в економічній інтеграції, а також у міжнародній торгівлі. Розвиток транспортної галузі шляхом реформування

залізничного транспорту України (відповідно до директив ЄС) стає нагальною потребою з урахуванням орієнтації України на євроінтеграцію. Вигідне географічне положення України на шляху основних транзитних потоків між Європою та Азією, наявність розгалуженої мережі залізниць створюють усі необхідні передумови конкурентоспроможності національного ринку транспортних послуг, показником якої є зростання обсягів транзиту вантажів та експорту транспортних послуг.

УДК 330.341.1(477)

О.Ю. Александрова
H.Y. Alexandrova

ОСНОВНІ ПЕРЕДУМОВИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ

THE BASIC PREMISE INNOVATION DEVELOPMENT IN UKRAINE

Успіх інноваційної політики України на глобальному ринку має визначитись обсягами інвестицій, які вона отримує ззовні, а також із внутрішніх джерел для розвитку вітчизняного високотехнологічного виробництва, динамікою зростання частки високотехнологічного експорту, підвищенням зацікавленості зарубіжних компаній і висококваліфікованих спеціалістів співпрацювати з українськими підприємствами.

Визначення і активна реалізація пріоритетів інноваційного розвитку України, які мають сприяти зміцненню на світовому і європейському рівнях іміджу України як держави зі значним науковим і освітнім потенціалом, держави, здатної створювати найсучаснішу високотехнологічну продукцію, повинні базуватися на світових стратегічних критеріях і механізмах підвищення конкурентоспроможності економіки на світовому і внутрішньому ринках.

Іншим важливим завданням інноваційної політики є визначення тих секторів економіки і виробництва, які

мають пом'якшити критичну залежність України від імпорту, надмірні масштаби якого обумовлюють вимивання в теперішній час з економіки країни величезних коштів в інтересах інвестування країн-імпортерів своєї продукції в Україну, унеможливають створення нових робочих місць в Україні, необхідних для забезпечення повної зайнятості робочої сили та сприяння інноваційному розвитку цих секторів.

Інноваційний процес в Україні має отримати сучасний ринковий напрям – від замовника і споживача до виробника і розробника інновації. Тому інноваційна політика має враховувати зазначену зміну в сучасному інноваційному процесі та прискорити її реалізацію в Україні. У цьому руслі має формуватися й інвестиційна політика. Вона повинна концентруватись переважно на інвестиційній підтримці розроблення інноваційної продукції та послуг, що відповідають потребам замовників і споживачів. Лише за таких умов буде забезпечуватися зростання затребуваності економікою результатів наукової діяльності.